

“人人持证、技能河南”咋推进？新郑这个镇初露锋芒……

本报讯 为进一步加快推进“人人持证、技能河南”建设工作，凝聚工作合力，今年以来，为促进农村劳动力更高质量和更充分的就业，梨河镇精心部署、精准发力多举措强化技能培训促进就业。

近日，在梨河镇新蛮子营村，参加电工培训的学员正在进行实操演练。据了解，

为进一步加快推进“人人持证、技能河南”建设工作，梨河镇于2月中旬开展2022年新郑市“人人持证、技能河南”技能培训电工培训班，此次培训为期9天，44人参加，通过教授授课和现场实践教学等形式开展。

“我这次学习既巩固了之前的知识，也获得了更多的理论知识，同时我们也进行

了实际操作。”参训学员刘彩峰告诉记者。

为做好“人人持证、技能河南”建设工作，该镇通过LED电子屏、宣传栏、组织技能培训、QQ、微信等宣传方式扩大民生政策宣传的范围，提高农村劳动者对就业技能培训相关政策的知晓率。与此同时，充分利用网格化管理模式，在24个村居开展农村劳动者培训意愿调查，

同时结合本镇实际，开展多种形式的就业技能培训，突出实用，注重学习实效，拟定教学培训计划，确保有针对性地开展技能培训活动。

下一步，该镇还将陆续举办化妆班、电商、厨师、健康管理师等职业技能培训。

记者 杨宜锦

提能力 转作风 办实事

新烟街道

提升能力挑重担 转变作风出新彩

本报讯 2月23日上午，在新烟街道新投用的便民服务中心记者看到，200平方米的便民大厅宽敞明亮、窗明几净，工作人员热心细致、微笑服务，办事人员络绎不绝、满意而归。

“太方便啦，我来给孩子上户口、办社保，以前办户籍到派出所，办社保在便民大厅，得跑两趟，现在在这里一站我就可以把两件事都办了，省时省力省心。”刚办完业务的王先生兴奋地说。

便民服务中心主任张金凤告诉记者，新烟街道便民大厅在新郑市率先实现了市直部门的入驻，“你看，派出所、市场监管所、税务所，这些和企业、群众生产生活密切相关的职能部门，我们通过协调，统统纳入进来，真正让企业和群众只进一扇门，最多跑一次”。

这只是新烟街道提能力、转作风、

办实事的一个缩影。刚刚召开的市委六届三次会议提出，要锻造过硬能力作风，扎实开展“能力作风建设年”活动，认真践行“用脚步丈量工作法”，夯实履职尽责的本领基础。新年伊始，新烟街道就在辖区开展了社情民意大走访活动，践行脚步丈量、摸清人员底数，听取民生诉求、化解矛盾纠纷，建立民情档案、办好为民实事。

“经过细致走访，我们摸清了人员底数，比如我们现在这个小区，实际居住人口1937人，60岁以上老人1130人，80岁以上高龄老人128人，孤寡、半失能老人38人，14岁以下儿童421人。”在烟厂社区，党支部书记李明对社区情况“一口清”。“摸清情况是基础，通过大走访活动，我们工作更有针对性，服务也能更精准了，群众的幸福感和满意度也更高了。”

民情调研是新烟街道能力素质提升“五个一”工程其中一项，新烟街道通过完善一套管理制度，把作风建设纳入制度化轨道；锤炼一支过硬队伍，切实提升应急处突能力；打造一支讲师团队，利用辖区高校、职业院校资源提升干部素质能力，提升居民就业技能；搞好一次民情调研，掌握辖区人口底数、矛盾底数、群众诉求；办理一批民生实事，满足群众美好生活需求。

“提升作风能力，只有进行时，没有完成时。下一步，我们将统一思想、躬身入局，进一步提升担当意识、过硬本领、务实作风，努力打造宜居便民环境美、共享乐民生活美、兴业富民产业美、志愿亲民人文美、善治为民治理美的‘五美’街道，奋力开创各项工作新局面。”街道党工委书记马慧萍说。

记者 杨宜锦

消息速递

新郑市文化广电旅游体育局组织收看第八届河南省道德模范颁奖仪式

本报讯 为营造全局上下学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的浓厚氛围，3月1日下午，新郑市文化广电旅游体育局组织全体干部职工集中收看第八届河南省道德模范颁奖仪式。

收看过程中，该局所有干部职工聚精会神、认真学习。颁奖仪式分为“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”5个篇章，通过歌舞、视频、访谈等多种形式生动展示出道德模范的动人事迹和崇高精神。“他们都在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，为全社会树立了道德榜样，更加激发了我们的学习之心。”一段段暖人心扉的事迹令在场所有干部职工深受感动，纷纷表示今后要时刻以道德模范为榜样，爱岗敬业，做文明的践行者。

收看结束后，该局领导要求，全局今后要更深一步学习道德模范精神，开展更多模范学习活动，营造出全局热爱模范、弘扬模范、培育模范的良好氛围，在学习模范、宣传模范、争当模范的实践中提升文明素养、凝聚奋进力量。

记者 杨宜锦

新郑市城市管理局

“放管服”改革落实处 “红旗窗口”显质效

本报讯 近日，新郑市政务服务和大数据管理局召开2021年度政务服务工作总结表彰会，新郑市城市管理局行政审批窗口荣获2021年度政务服务红旗窗口单位荣誉称号。

博观而约取，厚积而薄发。2021年，新郑市城市管理局行政审批窗口树牢“为人民服务”理念，深入贯彻落实“放管服”改革，用热情、温情服务提升企业、群众的满意度和幸福感，真抓实干、开拓创新，深化作风建设，窗口标准化建设和服务质量不断提升。注重党建引领，全年组织窗口党员集中学习12次，参加特色党日活动4次，开展“我为群众办实事”系列活动4次，党建工作和为民服务相辅相成。注重服务创新，通过减费免审，推行“备案制”，深化“容缺办理”模式，让窗口服务更加便捷。注重作风建设，明确各岗位职责，规范办事流程，严格落实统一着装、文明用语、佩戴工牌等政务礼仪要求，以规范、热情、周到服务办事群众。2021年，行政审批科窗口获评新郑市“工人先锋号”，9次被评为“红旗窗口”，2次获得政务服务创新机制

2021年度政务服务工作总结



奖，9人次获评“政务服务标兵”，收到企业锦旗6面和群众感谢信若封，满意度评价率100%，经验做法在搜狐网、郑报全媒体等媒体上报道。

好风凭借力，扬帆正当时。2022年，新郑市城市管理局行政审批窗口将继续秉承“便民、高效、规范、廉洁”

的服务宗旨，以省优化营商环境评价工作为契机，持续优化政务服务和营商环境，持续提升窗口服务能力和质量，为城市管理“精细化”服务和高水平对外开放新郑建设贡献力量。

记者 杨宜锦
通讯员 唐晓勇 文/图

教育园区(龙湖镇)荆王村50余名村民电商培训顺利结业

本报讯 近日，来自教育园区(龙湖镇)荆王村的50余名村民完成电商各项培训课程，顺利结业，并获得“河南省专项职业能力证书”。

为加大农村电子商务知识的普及，提高农民素质、推动乡村振兴，培育一批爱农业、有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民，教育园区(龙湖镇)在荆王村举办了一期电子商务专业培训班。

此次培训还为学员介绍了短视频如何带货、个人账号搭建、短视频拍摄和剪辑，以及直播术语等内容。

记者 杨宜锦
通讯员 牛晓璐